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Важливими джерелами знань, засобами створення проблемних ситуацій, 

закріплення та перевірки засвоєння навчального матеріалу, розвитку мислення, 

спостережливості та допитливості школярів слугують використовуваний 

експеримент та розв’язування задач на різних етапах уроків. 

Метою навчання англомовного говоріння є формування професійно 

спрямованої комунікативної компетенції. Сучасні методичні дослідження 

вказують на можливості нових освітніх технологій і методів, які слід 

використовувати у руслі комунікативного методу навчання. У світлі даної 

проблеми актуальною вбачається конкретизація сутності інноваційних 

технологій у контексті формування англомовної комунікативної компетенції. 

Відтак перспективи подальших пошуків у напрямі дослідження вбачаємо в 

розробці спеціальних інноваційних методик, які доцільно використовувати в 

навчальному процесі вищої школи для формування англомовної 

комунікативної компетенції. 
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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК ЗАСАДНИЧИЙ ЧИННИК ФОРМУВАННЯ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ  

 

Перед системою вищої професійної освіти  постає завдання підготовити 

конкурентноздатного фахівця, що володіє комплексом компетенцій, які 

відповідають вимогам сучасного ринку праці. Найвищим рівнем професійної 

компетентності майбутнього вчителя є сформованість педагогічної 

майстерності, що зумовлює актуальність дослідження професійної 

компетентності як засадничого чинника у формуванні педагогічної 

майстерності студентів педагогічного вищого навчального закладу.   

Дослідження свідчить, що більшість науковців визнають метою 

підготовки висококваліфікованих фахівців розвиток професійної 

компетентності. Дослідження окресленої проблеми свідчить, що науковці 

розкривають досвід філософсько-методологічного аналізу компетентнісної 

парадигми в освіті та визначають напрями підготовки та розвитку педагогічної 

компетентності вчителя в Україні в контексті філософії вищої педагогічної 

освіти; конкретизують сутність педагогічної компетенції та компетентності та 

визначають ключові компетенції як компонент особистісно-орієнтованої 

парадигми освіти  та ін. Науковцями визначено компетентнісний підхід 
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найбільш оптимальним шляхом модернізації професійної освіти [2], а 

компетентність розглядають як важливий елемент у структурі моделі якості 

підготовки фахівців. Таким чином, узагальнюючи загальнонаукові підходи до 

визначення професійної компетентності педагога, дослідники розглядають 

формування компетентності майбутнього вчителя як провідне завдання 

сучасної освітньої політики.  

Мета дослідження полягає в уточненні сутності та структури професійної 

компетентності як засадничого чинника у формуванні педагогічної 

майстерності майбутніх учителів.  

Використовуючи поняття «компетенція» та «компетентність» як 

обов’язкові інструменти у формуванні професійної компетентності майбутніх 

учителів, ми опиралися на розкриття сутності цих дефініцій у «Енциклопедії 

освіти», де компетенція розуміється як наперед задана соціальна норма 

(вимога) до освітньої підготовки фахівця, котра необхідна для його якісної 

продуктивної діяльності в певній сфері та є соціально закріпленим результатом. 

Результатом набуття компетенцій є компетентність, яка «передбачає 

особистісну характеристику, ставлення до предмета діяльності» [4]. Таким 

чином, компетентність паралелізується з поняттям «кваліфікація» як рівнем і 

видом професійної навченості фахівця, наявністю в нього знань, умінь і 

навичок, необхідних для виконання певної роботи, і визначається як 

професійна компетентність.  

Однак, окреслені критерії професійної компетентності не можуть бути 

основою формування педагогічної майстерності майбутніх учителів, оскільки 

не відображають специфіку педагогічної діяльності та не враховують 

особистісного компоненту у вимогах до сформованості професійної 

компетентності фахівця.  

На основі структурування професійної компетентності науковці 

виокремлюють такі складові цього феномену: концептуальну (володіння 

теоретичними основами професії); інструментальну (володіння базовими 

фаховими навичками); інтегративну (спроможність поєднувати теорію і 

практику); контекстуальну (розуміння соціального, культурного й 

економічного середовища, де здійснюється фахова діяльність);  адаптивну 

(передбачення змін, важливих для професії, готовність до них); міжособистісну 

(ефективне фахове спілкування). Однак, запропоновані складові не 

відображають такої особливості професійної діяльності вчителя як прагнення і 

готовність до вияву педагогічної майстерності, володіння студентами основами 

педагогічної деонтології, педагогічного емпауерменту, щоб наснажуватися до 

професійного зростання і наснажувати школярів до навчання.   

Щоб системно й ефективно спрямовувати навчально-пізнавальну 

діяльність школярів на формування конкретних компетентностей, в учителів 

доцільно сформувати відповідні компетентності в процесі здобуття вищої 

освіти, що розглядаємо як обов’язкову складову їхньої педагогічної 

майстерності [1].  

До таких компетентностей відносяться:  
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Громадянська компетентність, яка визначається як здатність людини 

активно, відповідально й ефективно реалізовувати права та обов’язки з метою 

розвитку демократичного суспільства.   

Ключова компетентність – спеціально структурований комплекс якостей 

особистості, що дає можливість ефективно брати участь у різних життєвих 

сферах діяльності і належить до загальногалузевого змісту освітніх стандартів. 

Розуміння ключової компетентності тісно пов’язане з поняттям «ключова 

компетенція». Цей феномен розглядається як об’єктивна категорія, що фіксує 

суспільно визначений комплекс певного рівня знань, умінь, навичок, ставлень, 

які можна застосувати в широкій сфері діяльності людини (вміння вчитися, 

загальнокультурна, громадянська, здоров’язбережувальна, соціальна 

компетентність та компетентність з питань інформаційно-комунікаційних 

технологій). Зокрема, на думку І. Зимньої, ключові компетенції доцільно 

розглядати як нову парадигму результату сучасної освіти [3].  

Предметна компетентність – освоєний учнями у процесі навчання досвід 

специфічної для певного предмета діяльності, пов’язаної з набуттям нового 

знання, його перетворенням і застосуванням. Сформованість предметної 

компетентності передбачає вияв в особи предметної компетенції – сукупності 

знань, умінь та характерних рис у межах конкретного предмета, що дає 

можливість учневі (а також і вчителеві) самостійно виконувати певні дії для 

розв’язання навчальної проблеми (задачі, ситуації). Як учень, так і вчитель 

відповідно до власного рівня підготовки має уявлення, знає, розуміє, 

застосовує, виявляє ставлення, оцінює [5].  

Підготовка висококваліфікованого вчителя передбачає цілеспрямоване 

формування у студентів основ педагогічної майстерності. Засадничим 

чинником цього феномену є професійна компетентність. Компетентність 

визначається як набута у процесі навчання інтегрована здатність особистості, 

яка складається із знань, досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно 

реалізовуватися на практиці. Компетенція розглядається як суспільно визнаний 

рівень знань, умінь, навичок, ставлень у певній сфері діяльності людини. Таким 

чином сформованість професійної компетентності у майбутніх учителів може 

слугувати основою для вияву педагогічної майстерності у діяльності вчителя. 
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